

**Отзыв на выпускную квалификационную работу на тему:
«Рынок зеленых облигаций Китая: состояние, проблемы и перспективы»,
Тан Инин,
обучающегося по основной образовательной программе магистратуры
«Финансовые рынки и банки» по направлению «Финансы и кредит»**

1 Оценка качества работы

Выпускная квалификационная работа Тан Инин посвящена актуальной теме. Рынок зеленых облигаций Китая является одним из важнейших элементов глобальной системы зеленых финансов и развивается высокими темпами. Успехи, достигнутые данным рынком, требуют научного осмысления. Не менее интересны вызовы, которые стоят перед его участниками, что актуализирует оценку перспектив развития рынка и поиск эффективных подходов к его регулированию.

Представленная работа включает введение, основную часть, заключение список использованных источников, приложение и аннотацию. Основная часть работы состоит из трех глав. В первой главе рассматриваются теоретические аспекты проблематики, в том числе эволюция, содержание и виды зеленых облигаций. Вторая глава посвящена характеристике рынка зеленых облигаций Китая. В третьей главе обсуждаются проблемы и перспективы развития данного рынка. Таким образом, содержание работы соответствует заявленной теме, а также коррелирует с целью и задачами исследования, которые четко сформулированы во введении.

Выводы исследования самостоятельны, хорошо аргументированы и тщательно обобщены по каждой главе, а также объединены в заключении. Структура и логика ВКР обоснованы темой, целью и задачами исследования. Научная новизна и практическая значимость работы сформулированы во введении и в аннотации. Следует согласиться с мнением автора о том, что работа вносит вклад в развитие методических подходов к исследованию инструментальных, институциональных и региональных особенностей рынка зеленых облигаций Китая, позволивших выявить основные проблемы его функционирования и обосновать возможные перспективы его развития, предложив рекомендации по реализации высокоскоростного сценария.

Мы также поддерживаем мнение автора о том, что результаты исследования могут быть использованы регулирующими органами для формирования зеленой финансовой политики и содействия развитию рынка зеленых облигаций Китая, представляют интерес для участников рынка как дополнительный источник аналитической информации о рынке зеленых облигаций Китая, могут найти применение в дальнейших исследованиях рынка зеленых облигаций Китая. Помимо этого, материалы ВКР будут востребованы в качестве методического обеспечения реализации образовательных программ высшего образования по направлениям «Экономика» и «Финансы и кредит».

Достоверность полученных результатов подтверждается корректным цитированием используемых источников (отметим, что список источников содержит 112 наименований, включая источники на русском, китайском и английском языках), грамотным применением методов научного исследования, сопоставимостью полученных выводов с выводами других независимых исследований. Результаты ВКР были апробированы на конференциях и при подготовке авторских публикаций (№ 39, 40 в списке источников). Используемые в работе информационные источники актуальны. Работа аккуратно оформлена. График выполнения ВКР соблюдался с прилежанием.

2 Наличие вклада автора в результаты исследования с учетом результатов проверки ВКР на предмет наличия/отсутствия неправомерных заимствований

Работа выполнена самостоятельно.

Отчет о выявленных текстовых совпадениях, проведенный в системе антиплагиата «РукоContext» и содержательная экспертиза текстовых совпадений позволяют сделать вывод об отсутствии неправомерных заимствований.

3 Заключение о соответствии цели, задач и результатов исследования требованиям образовательного стандарта СПбГУ и образовательной программы в части овладения установленными компетенциями

Соответствует.

4 Заключение/рекомендации членам ГЭК:

Работа выполнена на высоком квалификационном уровне и при условии успешной защиты заслуживает отличной оценки.

5 Оценка выпускной квалификационной работы: отлично («А»).

Научный руководитель
д.э.н., проф. кафедры теории кредита и
финансового менеджмента СПбГУ

26.05.2023



Н.А. Львова